

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 179

Воскресенье, 30 июля 1961 года

Цена 2 коп.



В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

МОСКВА, (ТАСС). Советский народ и его Вооруженные Силы 30 июля отмечают День Военно-Морского Флота СССР. В честь этого традиционного праздника в городах, селах, воинских частях читаются доклады и лекции о славной истории отечественного флота, о героических подвигах моряков в годы гражданской и Великой Отечественной войн, об успехах, достигнутых в мирное время защитниками морских рубежей в боевой и политической учебе.

В библиотеке Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе открылась книжная выставка, произведения которой рассказывают о революционных традициях военных моряков, об их бессмертных подвигах, совершенных во имя социалистической Родины.

30 июля — в День Военно-Морского Флота СССР в Москве состоится большой водно-спортивный праздник. В парках и садах столицы организуются массовые народные гуляния, встречи с Героями Советского Союза, офицерами и адмиралами флота.

Слово сдержано

ОРЕНБУРГ, (ТАСС). В честь съезда КПСС колхозы и совхозы области решили распахать 200 тысяч гектаров новых земель не за 5 лет, а в этом году, до начала уборки хлебов. Оренбуржцы рапортовали, что без получения дополнительной техники они успешно выполнили обязательство. Распахано около 206 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Распашка многих массивов продолжается. Оренбуржцы заявляют, что это позволит в будущем году расширить посевые площади и увеличить сбор зерна на 12—15 миллионов пудов.

МОСКВА, (ТАСС). Посланцы молодежи 91 страны мира продолжают обсуждать главный вопрос — «Молодежь середины XX века и ее проблемы».

91 флагом стран, представители которых участвуют в Всемирном форуме молодежи, украсила стол президиума в Большом зале Дома союзов. Эти флаги олицетворяют союз молодых, которые все те же сплачиваются, принимая все более энергичное участие в решении важнейших вопросов современности. Не случайно поэтому в числе многих вопросов обсуждается и такая — «Молодежь, ее права и обязанности». На эту тему собравшиеся слушали двух ораторов: представителей молодежи Ганы и Китая — Робби Виллиамса и Ван Чжао-хуа.

Гана — молодая республика. Но ее молодежь активно включилась в преустройство жизни. Об этом справедливо говорил ее посланец. Перел нашей молодежью, сказал он, сегодня особенно остро стоит вопрос об ее ответственности перед обществом. Узы колониализма на протяжении веков

Экзамен — на «отлично»

Члены бригады арматурщиков цеха № 1 завода железобетонных изделий треста «Жилстрой» молоды. Но это не мешает коллектиvu, которым руководит тов. Растишин, трудиться дружно и слаженно, постоянно открывать плановые задания.

Большую помощь оказывает молодым арматурщикам учеба. Ведь все члены коллектива постоянно повышают свои производственные знания. Они занимаются в кружках по повышению квалификации.

Недавно у арматурщиков был большой день: проходила сдача экзаменов. В кабинете начальника цеха тов. Кураева собирались члены экзаменационной комиссии.

Связывали африканцев по рукам и ногам, разделяли племенными барьераами народы, их экономику. Сейчас эти путы рвутся, но не всюду. Именно поэтому мы, молодежь Ганы, считаем, что наше собственное благополучие и независимость не будут полноценны, если этого же не достигнут все африканские братья. Успешное осуществление этого принципа в кратчайший срок — вот главная обязанность молодежи Африки.

Об опыте строительства, новой жизни, накопленном в странах социалистического лагеря и, прежде всего, в Советском Союзе, говорил участник форума, член руководящего комитета Всесоюзной Федерации молодежи Ван Чжао-хуа. Он заявил, что Советский Союз дает пример блестящего решения всех вопросов улучшения жизни молодежи. Представитель Китая призывал участников форума всесторонне ознаком-

Голос юности зовет к прогрессу и единению

Есть девятимесячный

В цехах и на установках завода имени Чкалова с каждым днем все шире развертывается соревнование в честь знаменательного события — XXII съезда Коммунистической партии. Коллектив нефтяников, горячо поддерживавший москвичей, начавших борьбу за выпуск лучшей в мире продукции, ширит движение за улучшение качества выпускаемых нефтепродуктов.

Передовые коллективы добились в предсъездовском соревновании замечательных успехов в труде. Несколько дней назад труженики установки АВТ-1 первого цеха (начальник тов. Инкерев)

досрочно завершили план восьми месяцев и теперь выдают нефтепродукты уже в счет сентября. Большой успех добился нефтяники одной из установок цеха № 3. Коллектив, руководимый начальником установки тов. Крамарем, в настоящее время завершил девятимесячное задание. Это отличный трудовой подарок передовиков съезду партии.

С большим подъемом в эти дни работают нефтяники установок первого маслоблока (руководители установок тов. Климовский и Коровкина). Здесь на 16 дней раньше срока завершено семимесячное задание.

Продолжают наращивать темпы труда, выдающую сверхплановую продукцию высокого качества коллективы установок, руководимых тов. Янчуркиным, Павлюковичем, Федоровым.

В день открытия XXII съезда Коммунистической партии труженикам предприятий будет о чем рапортовать Родине.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражки «Нефтияни».

Оперативно

В июле коллектив Южуралмашзавода получил ответственное задание сорваниха: машиностроителям было поручено в срочном порядке изготовить 1700 тонн различного нестандартного оборудования для пусковых обектов Орского-Халиловского металлургического комбината — блюминга, агломерационной фабрики и теплоэлектроцентрали.

Предстоит решить немало сложных вопросов. Трудность заключалась в том, что эти заказы были неплановыми, техническая документация на некоторые из них устарела.

Но это не остановило заводских конструкторов. За короткий срок инженеры и техники конструкторского бюро общего машиностроения, проектирования непрерывно-заготовочных станов, а также бюро смазки и гидравлических устройств подготовили более

Сверхплановый металл

В соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии плавильщики никель-комбината вступили одни из первых, на предприятии. Сегодня на счету коллектива славные трудовые достижения, творческие успехи. С высокими показателями завершили плавильщики первую половину этого года. Задание по проплаву никелесодержащих материалов в цехе перевыполнено, по выдаче файнштейна реализовано на 103,4 процента, кобальта — на 113,4 процента.

С успехами подходят к знаменительному событию передовики, бригады, руководимой тов. Федоровым. Достаточно сказать, что этот коллектив с начала июля выдал уже большое количество сверхпланового файнштейна, из много перекрыл задание по проплаву.

Не отстает и бригада, руководимая тов. Соколовым. Здесь также в июле достигнуты высокие технико-экономические показатели.

Большой размах получило в цехе движение за подготовку личных трудовых подарков съезду партии. Такие плавильщики, как мастер Юрий Рединин, старшие конвертерщики тов. Афанасьев, Тюрик и другие вносят свой вклад в дело достойной встречи XXII съезда КПСС.

Выдача сверхпланового металла продолжается.

Половина всей необходимой документации.

На этом важном деле особенно отличились руководители и инженеры этих конструкторских бюро тов. Мошинский, Кузнецов, Макаров, Челюканов, Жданов и многие другие.

Сейчас работа по подготовке технической документации продолжается. Сделано уже около 1000 сложных чертежей. Конструкторы стремятся к тому, чтобы во второй декаде августа полностью завершить всю работу и сдать чертежи в производство.

Эгоизма все более распространяется. Часть молодежи обрабатывается план воспитания в ней «звездиной силы», в связи с войной в Алжире, которую профессор называет «школьной убийцей». Своими требованиями, своей решимостью добиться улучшения жизни молодежь помогает обществу двигаться к социальному прогрессу.

Первый секретарь ЦК Чехословакского Союза молодежи Владислав Ведра подробно рассказал собравшимся об опыте и практических результатах борьбы за социальный прогресс в Чехословакии.

Представители Туниса, Франции и молодежи Кубы предложили направить телеграммы, выражаясь солидарность с народом и молодежью Туниса и гневно осуждающие французскую агрессию в Бизerte. Это предложение с большим единодушием принимается участниками форума.

В перерывах и после заседаний представители разных делегаций встречаются и дружески беседуют, рассказывают друг другу о своей жизни, работе, учебе, деятельности на благо мира. (ТАСС).



миться с этим опытом, который окажет всем неоценимую помощь.

Представитель французской молодежи профессор Жак Ру заявил, что нельзя молодежь отделять от нации. В моей стране, продолжал он, часть молодежи подчинена благотворному влиянию рабочего движения, другая — неотделима от буржуазии. Буржуазия оказывает грубое давление на молодое поколение. Философия отчаяния,

Вы, конечно, помните прекрасные слова Владимира Маяковского, который сказал, что у советских людей собственная гордость и мы «на буржуев смотрим свысока». В самом деле, у нас есть чем гордиться. Главная наша гордость — семилетка. За рубежом, «у буржуев» ее гигантские шаги вызывают зависть и растерянность. Их застойной экономике и не силились такие темпы — ведь за два с половиной года семилетки наша страна произвела столько промышленной продукции, сколько ее было получено за всю пятую пятилетку. Половина приходится снимать пыльцу перед советскими людьми, которые показывают миру невиданные образцы трудового энтузиазма.

Но недалек и тот день, когда за рубежом будут также снимать пыльцу и перед качеством нашей продукции. Москвичи первыми подняли знамя соревнования за то, чтобы все, что делают советские люди на фабриках и заводах, было лучшим в мире по качеству. Труженики передовых предприятий электротехнической промышленности столицы дают слово увеличить гарантийный срок работы электродвигателей с одного года до трех лет, станкостроители — повысить эксплуатационную надежность агрегатов и обеспечить их нормальную работу без капитального ремонта в течение 5—7 лет, инструментальщики — вдвое повысить стойкость ряда изделий, приборостроители — увеличить гарантийный срок службы приборов в полтора—два раза. Большие обязательства приняты и другими коллективами предприятий-инициаторов.

Москвичи как бы указали дорогу, по которой теперь уже идут десятки и сотни предприятий страны. Поддерживают почин москвичей и орские нефтяники.

Нефтепродукты находят свое применение во всех отраслях народного хозяйства. Попытайтесь лишь на минуту представить, что было, если бы сейчас их вдруг не оказалось. В морях и океанах беспомощно закачались бы на волнах гигантские суда, где нефть используется в качестве топлива. На стальных магистралях остановились тепловозы, на шоссе — автомашины, в небе уже не проносились стремительно серебристые лайнеры. Вместе с тем остановились бы многие тысячи станков и других механизмов, для нормальной работы которых постоянно необходимы смазочные масла. Словом, трудно представить себе все последствия нашего предположения...

Но мало просто иметь нефтепродукты. Ведь на первый план настоятельно выдвигаются огромные требования относительно их

Советское — значит, не имеющее равных

Рассказывает главный технолог завода им. Чкалова Абрам Матвеевич ЭЛЬКЕС

качества. Вот несколько примеров. Стоит только добиться на нефтеперерабатывающих заводах повышения антидетонационной стойкости моторного бензина, как немедленно возрастает надежность эксплуатации автомашин, увеличивается мощность их двигателей, снижается удельный расход топлива. Иными словами, на наших установках в большой степени рождается основа успешной работы огромного автопарка страны... Если мы достигнем снижения содержания серы в дизельном топливе, улучшив его физико-химические показатели, то это тотчас скажется на увеличении «жизни» двигателей тракторов, тягачей, мощных тепловозов. Немаловажное значение имеет улучшение эксплуатационных свойств смазочных масел, что позволяет улучшить работу станков и тысяч других механизмов.

Эти примеры приведены неспроста. Они показывают, насколько велика ответственность нефтяников в наши дни, насколько серьезны, стоящие перед ними задачи.

Вот почему труженики завода имени Чкалова с подъемом поддержали почин москвичей и борются сейчас за то, чтобы выдавать лучшие в мире нефтепродукты. Производство, которую сейчас выдает завод, точно соответствует Государственным общесоюзным стандартам. Кажется, можно ли о чём беспокоиться, но коллектив

пройдет не так уж много времени и советские изделия по качеству не будут иметь себе равных в мире. Постараемся внести свой вклад в это дело.

ХЛЕБ ЦЕЛИННЫЙ...

В райкоме тишина. Секретарь сообщает...

— Все уехали на поля. Время такое — горячее...

Действительно, время сейчас на целине горячее. Началась массовая уборка урожая. Машины с подновленным зерном идут по дорогам, направляясь к зерноваткам, хлебоприемным пунктам.

Адамовский район. Уже не раз хлеборобы и механизаторы этого района доказывали, что самые трудные задачи им по силам. Так было на уборке урожая прошлого года, на весенне-полевых работах в этом году.

И вот теперь — вновь уборка урожая, вновь борьба за выполнение высоких обязательств. А сделать адамовцам нужно много. Их вклад в счет 150 миллионов пудов оренбургского хлеба высок: в районе должно быть собрано почти 20 миллионов пудов хлеба.

Этой осенью уборка хлебов началась дружно. Совхозы приступили к косовище. На 26 июля коллективы целинных хозяйств убрали хлеб на площади 929 гектаров.

Совхозы «Каиндыкумакский», «Советская Россия», «Заря коммунизма» — на их полях ни на минуту не умолкает гул работы комбайнов, лафетных жаток и других уборочных агрегатов. Богатая техника помогает целинникам быстро и без потерь убирать зерновые. В настоящее время на полях района работают почти 2 тысячи комбайнов, свыше тысячи жаток, сотни других механизмов.

Как идет уборка хлеба? В этом

году, как и в прошлые, предпочтение отдается разделльному методу уборки. Этим прогрессивным способом урожай убран уже на площади почти 900 гектаров. Разделенный способ, как говорят, в районе, полностью оправдывает себя. Он позволяет снижать потери зерна, улучшать качество обмолота. Даже на засоренных участках при таком методе уборки зерно получают чистое: оно не требует специальной подработки и сразу отправляется на хлебоприемные пункты.

Уже сейчас, в первые дни, в районе стали известны имена многих передовиков уборки урожая, которые сразу взяли высокие темпы, добились отличных показателей. Таких немало в одном из передовых совхозов района — «Озерном», который одним из первых начал убирать богатый урожай. 25 июля на полях совхоза вышла комсомольско-молодежная бригада, руководимая Анатолием Федоровым, и начала косовицу хлебов. В распоряжении бригады имеются самоходные комбайны СК-3.

Хлеборобы сразу доказали, что не намерены терять времени даром. В первый же день уборки косовица была проведена на площади 80 гектаров. Хлеб шел прямым потоком из-под комбайнов на пункты сдачи.

Тут нельзя не сказать о шоферах. Водители сейчас идут на целине в первых рядах, в авангарде борьбы за урожай. В совхозе «Озерном» водитель Степан Башенко, Николай Емельянов, Николай Половников уже перевезли десятки центнеров зерна. Они трудаются, не жалея сил, не считываются со временем. Машины беспрерывным потоком идут по целинным дорогам.

В этом потоке можно встретить немало автомашин с номерами орских автохозяйств. Ведь только из автохозяйства № 1 на уборку урожая выделено 150 автомашин.

Орчан из целине можно встретить и в походных мастерских, где они ремонтируют сельскохозяйственную технику, и прямо на полях у комбайнов и жаток. В большинстве посланцы Орска — это комсомольцы и молодежь. Молодые металлурги, машиностроители, нефтяники трудаются с боевым задором, высоким энтузиазмом. Их лозунг: — Будет 150 миллионов пудов оренбургского хлеба!

Пройдет немного времени и труженики Адамовского района, как и других районов области, будут рапортовать о выполнении своих социалистических обязательств.

А. Козов.

Щедрое лето

Фруктовый сад совхоза «Садовод» раскинулся на площади около 100 гектаров. Любо пройти сейчас по саду. В ярком свете солнца яблоки, свисающие с ветвей, кажется, переливаются всеми цветами радуги. Их много — деревья гнутся под тяжестью анисковки, московской грушовки, антоновки, золотой китайки — всех сортов не перечесть.

Всюду в саду работают люди. Они заняты различным делом, но работа сводится к одному — как можно быстрее убрать созревший урожай фруктов.

Антонина Денисова, которую вы видите на снимке, ведет сбор яблок. Дело это хорошо знакомо ей —



не в первый раз приходится убирать богатый урожай. Вот почему работа в ее руках, как говорится, кипит. Но сборщица охотно отвечает на вопросы:

— Как идет сбор фруктов? Быстро идет. Настроение хорошее — хочется сделать как можно больше, убрать урожай без потерь.

С этой же мыслью на сборе фруктов работают подруги Антонины Денисовой — Калимулина, Гордеева, Сагидулина, Ананьевна и другие. В свое время эти передовые работницы много сделали для того, чтобы обеспечить хороший урожай фруктов.

А сегодня видны плоды упорного труда садоводов. Достаточно сказать, что в торговые организации города уже сдано свыше 10 тысяч килограммов яблок. Кроме того, несколько раньше уже был собран большой урожай ягод — вишни, малины, смородины. Они

также поступили в магазины города.

На некоторых участках урожай особенно хороший.

Интересно в это горячее время побывать на складе фруктового сада совхоза. Еще довольно рано, но сюда уже доставлена целая гора яблок. Производится их сортировка, погрузка в ящики (фото внизу справа).

Агроном сада Синчук ведет учет собранных фруктов. Она рассказывает:

— Щедрый этот год. Сейчас для сбора яблок время еще раннее, но первые плоды уже сняты. Правда, настоящий, массовый сбор начнется в августе.

Но и сейчас уже есть чему вести учет. В записной книжке агронома появляется еще одна цифра: сегодня собрано дополнительно 2 тонны яблок.

Нам удалось побеседовать с бригадиром тов. Балеха, коллективом которого идет в совхозе в аван-

гарде председателя союзного соревнования.

— Как и у всех тружеников Орска, — говорит тов. Балеха, — у садоводов нашего совхоза есть свои обязательства. В этом году мы должны получить урожай фруктов свыше 160 тонн. Немалая часть в счет обязательств уже собрана. Садоводы прилагают все усилия к тому, чтобы в короткие сроки передать в торговые сети города как можно больше яблок всех сортов. Можно быть уверенными, что свое слово сдержанно.

Согнувшись под тяжестью плодов стоят яблони. А рядом — совсем молодые деревья. Они посажены прошлой осенью. Почти 12 гектаров нового сада сумели заложить труженики совхоза. Сейчас идет тщательное наблюдение за ростом и развитием молодых питомцев. Ведь уже вскоре и этот участок даст богатый урожай.

Фото и текст Б. ТАНА.

**Ради славы
родного
флота**

Иван Бойко с детства мечтал о службе на флоте. Он много читал о моряках, об их героических подвигах. Когда был обявлен прием на курсы при филиале морского клуба, он решил заниматься здесь, осваивать специальность сигнальщика.

Ведика была радость юноши, когда во время призыва он узнал: его направляют служить на флот.

Не так давно прибыло письмо. Командир подразделения сообщил, что за период службы наш земляк проявил себя дисциплинированным, исполнительным и трудолюбивым моряком. За безупречную службу, за успехи в боевой и политической подготовке он неоднократно поощрялся командированием. Активно участвует Бойко в общественной жизни.

— Спасибо за воспитание достойного пополнения! — писал командир.

Возвращаясь после демобилизации, орчане-моряки показывают хороший пример в труде.

Вот старшина первой статьи Владимир Мевис. На флоте он заслужил двенадцать благодарностей и награжден почетным знаком отличника. Сегодня он — примерный труженик.

На никелькомбинате работает Борис Музыченко, ставший на флоте классным радиостом. Он не только хороший производственник, но и активист военно-массовой работы. Недавно им подготовлена группа радиотелеграфистов. Пять из этой группы сразу сдали нормы на разряды по радиотехническому спорту.

Многие орчане своими делами умножают славу флота!

Н. Петров.

**Сегодня, в день
праздника**

День Военно-Морского Флота ССР отмечается в нашем городе большим спортивным праздником.

В программу его входят гребные гонки на шлюпках, гонки на моторных лодках, показательные выступления по подводному спорту, соревнования по морскому моделизму. В них примут участие лучшие спортсмены — в том числе прошедшие курс обучения в Орском филиале морского клуба ДОСААФ.

Бечером там же, в парке строителей, состоятся выступления участников художественной самодеятельности. На спортивных площадках и стадионе парка пройдут игры на первенство города по футболу, блицтурниры по волейболу и гонки.

ЗАЯ

Приподнялась неба полог,
Сперва полоской янтаря,
Затем, как кумачовый всполох,
Над миром вспыхнула заря.

И золотистым светом скоро
Простор земли заполонил,
Вдруг распахнула перед взором
Всю широту зеленых нив,

Открыла в серебристых росах
В стели неброские цветы
И синь сверкающего плеса
Неповторимой красоты.

А. БЛИНОВ.

На страже морских рубежей

Советский народ и его Вооруженные Силы ежегодно отмечают традиционный праздник — День Военно-Морского Флота.

В этот день военные моряки рапортуют родной Коммунистической партии, Советскому правительству, народу об успехах в боевой и политической подготовке, о повышении боеготовности флота, надежно охраняющего морские рубежи нашей Родины.

За послевоенные годы на флоте произошла коренная техническая реконструкция. Современный флот вплоть в себя последние достижения энергетики, реактивной техники, электроники, телемеханики. Его боевые возможности значительно возросли за счет увеличения ударной силы подводных лодок. Подводные и надводные корабли, самолеты морской авиации стали совсем не теми, какими они были во время войны, приобрели ряд новых свойств, сделавших их наяднее и мощнее.

Военные моряки не жалеют сил, добиваясь, чтобы новая, современная техника была полностью подвластна их воле. Готовясь достойно встретить ХХII съезд КПСС, они, как и весь народ, развернули борьбу за дальнейшие успехи во имя процветания Родины.

Наш Военно-Морской Флот имеет славную историю, которая органически связана с героической борьбой русского народа за свою свободу и независимость. В этой трудной многовековой борьбе навсегда запечатлены подвиги русских моряков, плеюючи к плечу с воинами армии защищавших священные границы своего отечества от многочисленных посягательств и нашествий иностранных захватчиков.

Отважные русские мореплаватели прославили Родину великими походами и географическими открытиями. Флот России за 200 лет — с 1700 по 1900 годы — из двадцати восьми крупных морских сражений одержал победу в двадцати. Семьдесят пять раз корабли противника спускали свои флаги перед русскими моряками.

С чувством законной гордости советские люди вспоминают имена бесстрашных моряков-исследователей Дежнева, Крузенштерна, Челюскина, Пояркова, Головина, Лисянского, Невельского. Наш народ выдвинул из своей среды таких выдающихся флотоводцев, как Спиридов, Ушаков, Сенявин, Нахимов, Корнилов, Макаров и другие. Из русского народа вышли такие замечательные судостроители, как Полуэктов, Никонов, Курочкин, Бубнов, Титов, Крылов, создавшие лучшие в мире корабли. В русском флоте выросли всемирно-известные учёные: изобретатель радио Попов, создатель первого в мире ледокола адмирал Макаров, конструктор первого в мире самолета Можайский и другие.

Советский Военно-Морской Флот под руководством Коммунистической партии прошел путь еще более замечательный.

В дни Великого Октября партия большевиков опиралась на революционных моряков, как на силу, способную поддержать рабочий класс и трудящееся крестьянство в борьбе за завоевание власти. В годы гражданской войны наши моряки героически сражались с белогвардейцами и войсками интервентов 14-ти империалистических государств. Народ чтит память героев гражданской войны Маркина, Железнякова, Ульянова, Сладкова и других моряков, показавших в борьбе с врагами образцы доблести и отваги. Орчанам известны подвиги моряка Филиппа Подзорова, отличившегося в боях с дутовцами.

А как прославил себя флот Советской страны в годы Великой Отечественной войны! Многодневные бои под Одессой и Таллинном, при защите острова Мэнзундского архипелага, полуострова Ханко, Севастополя и Ленинграда вошли в историю Великой Отечественной войны, как образцы величайшей самоотверженности, невиданного мужества и героизма. Советский народ, Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили боевые подвиги. Свыше 500 морякам присвоено звание Героев Советского Союза, 7 морякам оно присвоено дважды, более 250 тысяч награждены орденами и медалями.

В послевоенный период перед Военно-Морским Флотом стали новые ответственные задачи.

Возросшие возможности советской экономики позволили повысить техническую оснащенность кораблей, обеспечить флот новыми средствами борьбы.

Новые тома подписных изданий

Магазины Книготорга получили и выдают подписчикам очередные тома подписных изданий. Среди них — четвертые тома произведений Тургенева и Погодина, ше-



КО ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ССР

До призыва во флот комсомолец Г. Ульянов работал на городе Коврове каменщиком на строительстве жилых домов.

Сейчас моряк-подводник служит на одной из подводных лодок рулевых-сигнальщиком. По праву он считается одним из передовых матросов

Г. Ульянов на вахте.

Фотохроника ТАСС.

На боевую мощь армии и флота определяется не только техникой и оружием. Известно, что люди были и остаются здесь решающей силой. В связи с этим непрерывно возрастают значение воспитательной работы, в том числе организаций Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

В текущем году организации ДОСААФ в Орске встречают День Военно-Морского Флота широким развертыванием военно-массовой работы. Особое внимание уделяется пропаганде технических знаний и навыков среди комсомольцев и молодежи.

В первичных и учебных организациях ДОСААФ города проведена спартакиада по техническим видам спорта. Готовится большое количество технических специалистов: морских инженеров, рулевых, сигнальщиков, стрелков, радиостом.

Передовыми у нас являются первичные организации никелькомбината, нефтяного техникума, мясокомбината. Среди металлургов, машиностроителей, пищевиков есть сейчас десятки творящих, которые овладели специальностями, нужными на флоте. Таковы рулевые-сигнальщики Волобуев, Комсков, Неретин, Неберкутин, Фаизов, Илев, радиотелеграфисты Куданов, Мацюк, Ледок, Гудков, Мачнев и ряд других, которых на городских классификационных соревнованиях ДОСААФ по техническим и водным видам спорта показали хорошие результаты.

Орская команда юношей в составе Лапина, Донцова, Болдинова, Петренко, Полянина, Михайлова и Баскакова, принимавшая участие в областных соревнованиях по морскому моделизму, заняла первое место среди команд области. На третье место вышла команда по подводному спорту, которая впервые выступила на областных соревнованиях. Среди подводников хороших результатов добились орские спортсмены Котенев и Кондрашова.

Отмечая традиционный праздник советского народа, активисты ДОСААФ, все трудающиеся Орска полны желания практическими делами содействовать дальнейшему росту могущества Военно-Морского Флота ССР.

К. Чеснанов,
руководитель Орского Филиала морского клуба ДОСААФ.

Большая творческая удача

Говорить о повести В. Кожевникова «Знакомство, Балуев» — это значит говорить о творческой удаче писателя Вадима Кожевникова и о новом успехе советской литературы.

Повесть В. Кожевникова — яркое произведение о жизни, о творческом труде строителей. Герой ее — начальник большого участка строительства газопровода. Продолжая галерею образов руководителей нового типа, начатую Ф. Гладковым в «Энергии», В. Ажаевым в «Далеко от Москвы» и другими, автор новой книги ярко раскрывает черты одного из тех, кто сейчас находится на переднем крае семилетки, отдает весь свой талант организатора и руководителя делу коммунистического строительства.

Балуев может служить примером для всех наших хозяйственников. Он не просто начальник одного из важных участков стройки, но и участник, притом самый активный, борьбы за формирование нового человека — с коммунистическими чертами характера, с коммунистической моралью. Он полон сердечной, искренней и глубокой заботы о человеке. Его заботы — не только о том, чтобы выполнить план, но и принести счастье людям.

Твердо верит Балуев, что «в каждом человеке есть прекрасное, особенное, редкостное». И он видит эти особенности окружающих его людей, заботливо растит новое, борется за человека.

В этом и состоит идея, сущность Балуева, как руководителя нового типа.

— Руководитель, — говорит он, — это человек, который преисходит других не только знанием, но и драгоценными качествами — видеть в человеке главную силу, создателя материальных и духовных благ.

— Руководитель и коммунист, — повторяет Балуев, — должен отвечать за состояние человеческой души не меньше, чем за состояние техники.

Образ Балуева — главного героя книги — учит наших руководителей тому, как надо вести дело. Он вызывает на глубокие размышления, на анализ стиля

произведения читается с большим увлечением. В нем яркие, жизненные конфликты. Перед нами, читателями, проходит галерея убедительных образов — и положительных, и отрицательных.

Хотелось бы пожелать, чтобы новая книга Вадима Кожевникова была прочитана широким кругом читателей, стала предметом обсуждения на конференциях в библиотеках, на предприятиях и стройках. Это будет очень полезно!

В. Цыпин.

На немецком языке

В нашем городе регулярно проходят вечера на немецком языке. Очередной такой вечер прошел на дне в Доме культуры энергетиков. Его открыл лектор горкома КПСС тов. Нейжмаков. Лектор горкома партии тов. Волков выступил с лекцией на тему: «Германский милитаризм — угроза миру».

Затем был показан кинофильм.

Орский паборий

30 июля 1961 г.

3 стр.

Развитие советско-суданского сотрудничества

Опубликовано совместное советско-суданское коммюнике о завершении официального визита в СССР Председателя Верховного Совета Вооруженных Сил и премьер-министра Республики Судан генерал-лейтенанта Ибрагима Аббуда.

В коммюнике, в частности, говорится, что гостям из Судана посыпало было оказано в Советском Союзе теплое гостеприимство и радушно. Глава суданского государства и сопровождающие лица выразили удовлетворение своей поездкой по Советскому Союзу и оказанным им приемом. Высокий гость из Судана встречался с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Госплана СССР В. Н. Новиковым и другими советскими руководителями.

В ходе переговоров стороны обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, включая вопросы развития экономического, технического и культурного сотрудничества между СССР и Республикой Судан. В беседах и переговорах было выявлено совпадение точек зрения правительства СССР и Республики Судан по важным международным проблемам.

Правительства Советского Союза и Республики Судан с удовлетворением отмечают все возрастающую роль на международной арене нейтральных государств Африки и Азии, которые своей политикой борьбы за мир, неучастия в военных блоках, верностью принципам нейтралитета и мирного сосуществования оказывают положительное воздействие на международную обстановку и вносят важный вклад в решение проблем, касающихся всего человечества.

Правительства Советского Союза и Республики Судан с удовлетворением отмечают все возрастающую роль на международной арене нейтральных государств Африки и Азии, которые своей политикой борьбы за мир, неучастия в военных блоках, верностью принципам нейтралитета и мирного сосуществования оказывают положительное воздействие на международную обстановку и вносят важный вклад в решение проблем, касающихся всего человечества.

Стороны подчеркнули, что наиболее важная и неотложная проблема современности — всеобщее и полное разоружение при стро-

(ТАСС).

Ю. А. Гагарин посетит Бразилию

Президент Бразилии Жануару Кадас прислал советскому космонавту Ю. А. Гагарину после визита в Кубу посетить Бразилию. Ю. А. Гагарин с благодарностью принял это приглашение и прибудет в Бразилию 29 июля сего года.

Туризм — лучший отдых

Хорошо проводят воскресный отдохн молодежь Южуралмашзавода. Каждую субботу группами до 20—30 человек уходит она в

живописные места вокруг нашего города.

Особенно много туристических



Хорошая организация походов привлекает все больше трудающихя завода к замечательному отдыку — туризму.

М. Фишельман,
работник Южуралмашзавода

На снимке: туристы Перский и Гамелюк ловят рыбу для ужина.
Фото автора.



Дружной семьей

Пионерский лагерь треста «Жилстрой» расположен в ущелье между гор. Главный двухэтажный корпус лагеря напоминает сказочный домик, впереди которого раскинулось несколько приземистых пальм. Чуть поодаль от них — веранда. С нее открывается живописный вид.

Утро. Разбудил тишину и ребят пионерский горн. Подъем. За ярдка. Завтрак.

Дружной, единой семьей живут здесь более двухсот ребят. Для каждого из них находится любимое занятие. В тени густой листвы расположилась группа щащиков и болельщиков. Неподалеку от них тренируется футбольная команда. На днях она должна встретиться с футболистами соседнего пионерского лагеря. Маленькие «жилстроевцы», понятно, решили: только победить.

На нашем снимке вы видите группу ребят. У них в руках — тетради, карандаши, краски. Догадаться нетрудно — это юные художники. В их альбомах уже немало рисунков, посвященных будням лагеря. Сегодня они тоже решили поработать над этюдами.

Ушел из лагеря в поход отряд мальчиков. Их со-

провождает пионервожатая — студентка Орского педагогического института Татьяна Сергеева. Ребята



На маскараде.

Фото Б. Тана.

решили собрать гербарий полезных ископаемых и растений.

А вечером... Вечером того дня никого из ребят вы не узнали бы, потому что у них был маскарад. Все отряды готовились к нему заранее. И уже после подиума пустовало волейбольная площадка, одиночно стояли качели и лодки. Девочки старшего отряда готовили костюмы «ласточек», «мушкетёров», «домино». Малыши вырезали из картона лепестки «фиалок», «ланышей», «ромашек». Мальчик очень хотелось быть в щлемах космонавтов. Готовились костюмы в стройнейшей тайне. На маскараде был парад масок и, конечно, — веселье.

День за днем идет пионерское лето. И каждый из дней надолго останется в памяти ребят.

Ты молодец, Юрий!

Три дня в городе Воронеже проходила вторая спартакиада профсоюзов РСФСР. Спортивную часть боксеров Орска защищал наней следесар Юрий Бражников.

Выступая в тяжелом весе, он показал замечательные результаты: победил чемпиона Советского Союза 1959 года Изосимова, трехкратного чемпиона РСФСР Фузесева и других мастеров кожаной перчатки.

Юрию присуждены первенство и золотая медаль спартакиады. Одержаные победы позволили Ю. Бражникову выполнить норму мастера спорта.

Если хотите получить профессию...

Совсем недавно организована школа фабрично-заводского обучения при строящейся швейной фабрике. Она сделала только свой первый выпуск в 150 человек, но, как правило, об учениках школы, работающих на фабрике, можно услышать только хорошие отзывы.

Стала сменным мастером в пятом цехе выпускница этой школы М. Якунина. Работают мастерины Антонина Иванова, Валентина Антипова, Галина Тезина и другие. Как хороших производст-

венников знают на фабрике бывших учеников Зинаиду Насонову, Любовь Кудашеву и многих других.

Сейчас объявлен новый набор в школу фабрично-заводского обучения при строящейся швейной фабрике. Преподавание будет вести опытные производственники.

Если хотите получить хорошую профессию, приходите в эту школу, девушки!

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Казаки»
Летняя эстрада Старого города — «Летят журавли»
Летняя эстрада пос. Еланчака — «Чистое небо»
Летняя эстрада строителей — «Портал жизни»
Дом культуры металлургов (Сокород) — «Дело о разводе»
Дом культуры железнодорожников — «Тайна крепости»
Дом культуры энергетиков — «Озорные повороты»
Дом культуры строителей — «Премьера отменяется»
Дом культуры машиностроителей — «Карьера Димы Горина»
Клуб «Серп и молот» — «Лузарь»
Летняя эстрада мясокомбината — «Клятвопреступник»
Клуб поселка Первомайского — «Генерал деда Роверса»
Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Полосатый рейс»